



明日起,实行政府定价、政府指导价管理的游览参观点执行门票优惠新政策

6岁以下儿童不管多高都免票

□见习记者 李连景 记者 孟国庆

记者昨日从市发改委获悉:4月1日起,全市凡是实行政府定价、政府指导价管理的游览参观点,对1.4米以下或6周岁(含6周岁)以下儿童实行免票,6周岁(不含6周岁)~18周岁(含18周岁)人员、全日制本科及以上学历学生凭有效证件半票。

我市标准高于国家标准

市发改委收费管理科工作人员说,今年2月,国家发改委发布了《关于进一步落实青少年门票价格优惠政策的通知》。通知要求各地实行政府定价、政府指导价管理的游览参观点,从今年4月1日起,对6周岁(含6周岁)以下或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童实行免票;对6周岁(不含6周岁)~18周岁(含18周岁)人员、全日制本科及以上学历学生实行半票。

事实上,从2008年起,河南省及洛阳市已经对政府定价、政府指导价管理的游览参观点实行1.4米以下儿童免票的优惠政策。

经请示省发改委,我省青少年门票优惠政策仍按1.4米执行,即:对1.4米以下或6周岁(含6周岁)以下儿童实行免票,对6周岁(不含6周岁)~18周岁(含18周岁)人员、全日制本科及以上学历学生实行半票。

特殊情况最好带上户口簿

一般来说,6周岁(含6周岁)以下

儿童身高不会高过1.4米,但碰到6周岁(含6周岁)以下又超过1.4米的情况怎么办?

市发改委工作人员解释,碰到这种情况,看年龄不看身高。只要年龄在6周岁(含6周岁)以下,不管多高都免票。

为避免景区管理人员与游客产生这方面的纠纷,建议家长带6周岁(含6周岁)以下而身高超过1.4米的孩子游览景区时,最好随身携带户口簿或户籍当地派出所开具的儿童身份证明。

牡丹文化节期间政策也须执行

目前,市发改委已将这一新政策向各县(市)发改委、物价局(办)发出通知,4月1日开始执行。各游览参观点应在售票处醒目位置标示门票价格优惠政策。

洛阳市政府定价、政府指导价管理的游览参观点主要有龙门石窟、天子驾六博物馆、白马寺、关林等历史文化古迹,白云山、老君山等旅游风景区,王城公园、中国国花园、神州牡丹园、隋唐城遗址植物园、国家牡丹园、国际牡丹园、洛阳牡丹园、郁金香花园、西苑公园、牡丹公园等公园。

牡丹文化节期间,市各级物价部门和市物价检查所将在各园区和景点设立价格咨询及受理价格投诉点,对价格执行情况进行监督,对拒不执行优惠政策的要按照有关规定进行查处。市民或游客碰到拒不执行优惠政策的,可向检查点物价监督人员投诉,也可拨打12358举报。

全市8000名出租车司机集体培训

□记者 谢磊

本报讯 21日至31日,市内25家出租车公司以“安全、卫生、热情、文明、诚信”为主题,对全市8000名白(夜)班出租车司机展开相关知识培训,为服务牡丹文化节的营运工作进行“热身”。

据市出租车管理处工作人员介绍,培训内容以《出租汽车服务国家标准》为指导,涵盖了服务仪容、服务用语、服务内容、服务禁忌以及设施要求等方面。培训结束后,司机要和公司签订文明经

营、诚信经营承诺书,所有出租车公司和市出租车管理处签订服务承诺书。

在牡丹文化节期间,市出租车管理处将加大对火车站、机场、旅游景点等重点场所及出租车集散地的督察力度,一旦发现车辆违规经营,将依据有关规定,从重从快给予顶格处理。

如果乘客遇到拒载、不打表、绕路和要价等问题,可拨打市出租车管理处热线63947153或110投诉。市出租车管理处将按规定对司机处以200元以上、1000元以下罚款。

这些路段要整容 夜间出行请注意

□记者 连漪 通讯员 古满堂

本报讯 为迎接牡丹文化节,市区多条道路要整容,即将现有路面洗刨掉,再重新摊铺沥青罩面,整个项目做下来预计持续6个小时。为不影响市民出行,施工将选在每日21时30分~次日凌晨4时分段进行。

目前,解放路凯旋路口和唐宫路口以及东花坛周边已施工完毕。其余路段施工时间表也已出炉,您不妨记一下,在施工期间选择绕行。

3月31日,人民东路、人民西路;4月1日,环城北路、平等街、环城西路;4月2日,启明西路;4月3日,九都东路;4月4日,定鼎北路;4月5日,东出口区域。

31个便民服务站将亮相牡丹文化节

□记者 武逸民 实习生 付海清 通讯员 姜东

本报讯 牡丹文化节期间,市交警支队将在市区主要道路交叉口、景区景点设立31个临时交警便民服务站,为来洛游客提供急救、车辆维修等服务。

昨日,记者在交警支队一楼大厅看

到,将要设立的服务站准备有保温桶、医药箱、工具箱等。医药箱内有创可贴、速效救心丸、消毒药水等十几种急救和常备药品。工具箱内各种维修工具一应俱全。

交警支队相关负责人称,为保证来洛游客在紧急情况下能得到专业的救助,市交警支队还对服务站的工作人员进行了系统培训。



“牡丹仙子”重梳妆

昨日,在位于310国道边的洛阳牡丹园里,工作人员为“牡丹仙子”重新梳妆。1983年,她在王城公园迎接四海宾朋。1996年,她被移到洛阳牡丹园永久存放。现在,她正重新梳妆,在园中等您到来。 记者 杜武摄



牡丹元素遍布大街小巷

随着牡丹文化节日益临近,市区大街小巷处处可见与牡丹相关的元素。这是中州路上的牡丹灯。

记者 高山岳 见习记者 刘冰摄



农民制作牡丹盆景

近日,邙山镇农民杨昆精心制作了一款牡丹盆景,祝愿牡丹文化节“十全十美”。

记者 张晓理 见习记者 张斌摄

牡丹文化节 摄影志愿者开始报名

□记者 高均海

本报讯 为迎接第30届中国洛阳牡丹文化节,由洛阳日报报业集团和洛阳市摄影家协会组织的牡丹文化节摄影志愿者活动今日开始报名。

在牡丹文化节期间,志愿者将统一着装,分布在各赏花景点,为来洛赏花的游客提供摄影咨询、技术指导等相关服务。要求志愿者必须在指定地点服务不少于5天,并具有一定的摄影知识,了解洛阳政治、经济、文化和旅游等方面的知识。

活动组织方最终将确定200名志愿者,报名截止日期为4月4日。详情请登录河图网 <http://www.hetuwang.com/> 查看,咨询电话65233610。

牡丹文化节期间 我市摄影师为来洛游客免费拍照

□记者 韩铁栓 通讯员 康留国

本报讯 昨天,我市30位“牡丹仙子”、30位知名摄影师、30位微博达人,齐聚王城公园牡丹仙子雕塑旁,参加“当好东道主,热情迎嘉宾”活动启动仪式,向中外游客发出邀请:相约千年帝都,共赏国色天香。市摄影家协会代表承诺,今年牡丹文化节期间,我市摄影师将根据安排分散在各主要牡丹观赏点,免费为来洛游客拍照留念。

市摄影家协会向全市摄影家、摄影爱好者发出倡议:在牡丹文化节期间为游客义务拍照,并通过邮箱及时发送到游客手中。

据了解,目前市摄影家协会首批制作的30个公益摄影证已经发放到我市30位知名摄影师手中。

活动启动仪式上,我市文明市民标兵邢占江还向全体市民发出“全国文明城,人人讲文明”的倡议,倡议全体市民从我做起,从现在做起,从小事做起,从身边做起,用自身的文明行为带动洛阳城市形象和市民素质的全面提升,巩固全国文明城市创建成果,为第30届中国洛阳牡丹文化节增光添彩。

“千年帝都 牡丹花城” 全国摄影展后天开展

□记者 连漪 通讯员 史秋霞

本报讯 盛开的牡丹雍容华贵,“开”在照片上也毫不逊色。4月2日~10日,由中国摄影家协会与洛阳市人民政府共同主办的“千年帝都 牡丹花城”全国摄影展将在王城公园明堂开展。

本次摄影展吸引了来自全国32个省、市、自治区以及台湾地区的摄影爱好者参与,经过层层筛选,最终从1.5万余幅作品中精选出了130幅,这些作品将与获奖作品一并展出。同时,主办方还邀请全国著名摄影家石广智和谭明对每幅作品作了精彩点评。

所有参展作品均以“国色牡丹、魅力洛阳”为主题,有的表现牡丹的雍容华贵及人们对牡丹的热爱,有的着重展示洛阳的自然风光、城市建设、人文历史、社会风貌等。

【满意留在道路上】

【笑容定格镜头中】